



Бр. Васил Стоев, 14^о и неговото изкуство



ВИЗИТКА

Роден през 1950 г. През 1979 г. завършва Художествена академия в София.

Има повече от 30 самостоятелни изложби в България, Австрия, Германия, Малта, Белгия, Турция и Съединените американски щати. Участвал в над 40 международни изложби в повечето европейски страни, САЩ и Япония, включително в аукциони на Сотбис в Лондон.

Негови картини са притежание на престижни художествени галерии във Франция, Белгия, Швейцария, Малта, Япония, както и на частни колекционери в много страни на Европа, Азия и Америка.

Изкуството е духовен изказ на най-висшите стремежи и способности на творческата личност. Картините на Васил Стоев ни убеждават в последователността на неговото художествено поведение. Те предизвикват размисли и дискусии за модернизма в българската и европейската култура. Фигуралното и колоритното изграждане на картините му имат цялостно художествено излъчване, от което произлизат богати на напрежение контрасти.

>>>



>>> Така енергията на човешката воля и всичко, което ѝ противостои, съставляват основополагащите метафори на тези картини.

Изграждайки фигурите в своите композиции, художникът разгръща специфичен рисунък, характерен със своята експресивност и жизнен устрем. Цветовете в картините на Васил Стоев са главното художествено средство на неговото изкуство. Той комбинира с възхновение хармонични и контрастиращи цвятове и така повишава вътрешното напрежение на композицията. Цветовете са тези, които създават формите и структурират пространството на картините му.

Заг това структуриране изпъква основополагащият антагонизъм между фигура и причинност, който е и в основата на европейското изкуство. Акцентирането на този антагонизъм трябва да се схваща като израз на духовното извисяване на художника.

По този начин Васил Стоев дава своя принос към вечната грама за самоопределянето и самоусъвършенстването на личността. Неговите картини са огледало, в което можем да открием самите себе си и да се докоснем до вътрешната си истина.

Бр. В. И., 14°

